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ATA DA III REUNIÃO ORDINÁRIA CONJUNTA DOS CONSELHOS – 2026 

 
Aos vinte e um (21) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 10h, de 
forma presencial na Sede da ASCONTEC – Rua Lana Paiva, nº 100, Bairro Edmilson Correia 
de Vasconcelos, Quixeramobim, realizou-se a III Reunião Ordinária Conjunta de 2026, 

envolvendo o Conselho de Previdência (Deliberativo), o Conselho Fiscal e o Comitê de 
Investimentos do Instituto de Previdência dos Servidores do Município de Quixeramobim 
– QUIPREV. Estiveram presentes os seguintes membros do Conselho de Previdência: 
Dylhermando José Vieira Ribeiro, Priscila Fernandes de Sousa, Milena Mílian Pedrosa 
Araújo, Antônia Jaqueline Lima de Queiroz, Aguida Maria Rodrigues da Silva (suplente), 
Maria Eliete de Sousa Maciel, Ana Clea Farias da Silva (suplente, como ouvinte) e Joseliana 
Maria Nunes da Silva. Do Conselho Fiscal, estiveram presentes: Aderlania Henrique de 
Brito, Shirley Pinheiro Magalhães e Iwry Leitão de Freitas. Do Comitê de Investimentos, 

estiveram presentes: Francisco Antônio de Castro Caetano, Josefina Barbosa Farias e 
Dylhermando José Vieira Ribeiro. A reunião foi aberta pelo Presidente do Conselho de 
Previdência, Sr. Dylhermando, que agradeceu a presença dos membros e destacou da 
participação especial da Thiago Marques, da empresa ARIMA, que fará a apresentação da 
pauta do dia, Cálculo Atuarial, ano 2026. O Sr. Thiago Marques, realizou a apresentação 
com análises e considerações sobre a situação atuarial do RPPS de Quixeramobim aos 
conselheiros e demais participantes. Durante a apresentação, foram expostos dados 
demográficos e financeiros do QUIPREV, destacando-se o quantitativo de 1.875 servidores 

ativos, 705 aposentados e 113 pensionistas, bem como a evolução das despesas 
previdenciárias e da folha do regime. Foi informado que as receitas previdenciárias 
projetadas somam R$ 288,70 milhões, enquanto as despesas atuariais alcançam R$ 737,09 
milhões, resultando em um déficit primário estimado em R$ 448,39 milhões, não obstante 
na data base do cálculo atuarial o município já tinha um plano de equacionamento desse 
déficit atuarial que o equacionava por completo e ainda sobrava recursos.  O representante 
da ARIMA detalhou o plano de custeio vigente na data focal da avaliação atuaria, composto 
por alíquota de 14% dos segurados, 21,47% patronal com taxa administrativa de 2%, além 
da alíquota suplementar de 15% prevista para 2026, conforme legislação municipal vigente. 

Foram apresentados cenários de amortização do déficit atuarial, destacando que o plano 
atual projeta percentuais elevados nos anos seguintes, chegando a 53% entre 2027 e 2030, 
enquanto a proposta técnica da avaliação atuarial prevê escalonamento de 18% em 2027, 
20% em 2028 e 26,03% em 2029. Na oportunidade, foram discutidas medidas de 
equacionamento previstas na Portaria MTP nº 1.467/2022, como aperfeiçoamento 
legislativo, revisão do plano de amortização e segregação de financiamento. Segundo os 
estudos apresentados, a adoção dessa medida poderia proporcionar redução aproximada 
de 34,05% no déficit atuarial, em virtude da criação ou majoração das receitas 

previdenciárias custeadas com recursos do tesouro municipal, reduzindo significativamente 
o impacto financeiro ao longo dos anos e oferecendo maior sustentabilidade ao regime 
previdenciário. Após os esclarecimentos e debates entre os membros dos Conselhos e do 
Comitê de Investimentos, os presentes registraram ciência das informações apresentadas e 
da necessidade de continuidade dos estudos técnicos e administrativos voltados ao 
equilíbrio financeiro e atuarial do QUIPREV. Durante os debates, a conselheira Aguida 
Maria Rodrigues da Silva questionou acerca da incidência da Contribuição Previdenciária 
sobre os benefícios de aposentadoria, oportunidade em que o Sr. Francisco Antônio de 

Castro Caetano esclareceu que a tributação observa o teto de isenção definido por cada ente  
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federativo, ressaltando que, na União, a referência corresponde a um salário mínimo, nos 
Estados a dois salários mínimos e, no Município de Quixeramobim, conforme legislação 
vigente, a isenção alcança benefícios de até quatro salários mínimos. Na sequência, o Sr. 
Thiago Marques destacou que, diante das projeções atuariais apresentadas, o RPPS 
enfrenta cenário que exige atenção quanto à capacidade futura de geração de receitas 
suficientes para suportar os compromissos previdenciários, considerando a expectativa 
média de vida em torno de 80 anos e a necessidade de criação de novas fontes de recursos 

para assegurar a sustentabilidade do regime. O conselheiro Iwry Leitão de Freitas ressaltou, 
por sua vez, a perspectiva de incremento da arrecadação municipal decorrente da instalação 
do Porto Seco no município, entendendo que tal expansão econômica poderá refletir 
positivamente na capacidade financeira do ente. Encerrando sua participação, o 
representante da ARIMA apresentou iniciativas voltadas à educação previdenciária e 
capacitação na área de RPPS, mencionando a plataforma Arena RPPS e ações formativas 
promovidas pela consultoria, voltadas ao fortalecimento do conhecimento técnico e ao 
aperfeiçoamento da gestão previdenciária. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 

reunião, lavrando-se a presente ata, que após lida e aprovada será assinada pelos membros 
presentes e posteriormente anexada ao respectivo processo administrativo da reunião, 
para fins de registro e controle institucional. 
 

Quixeramobim – CE, 21 de maio de 2026. 
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